

Виходить у Львові по дня (крім веділь і гр. кат. св. ат) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: уляла Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за вложенем оплати почтової.

Рекламації неапечатані вільні від оплати почтової

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції двениклів пасаж Гавсмана ч. 9 і в ц. к. Староствах на провінції:  
на цілий рік вр. 2-40  
на пів року „ 1-20  
на чверть року „ — 60  
місячно . . . „ — 20  
Поодинокє число 1 кр.  
З почтовою пере- силкою:  
на цілий рік вр. 5-40  
на пів року „ 2-70  
на чверть року „ 1-35  
місячно . . . „ — 45  
Поодинокє число 3 кр

## Вісті політичні.

(Ческі демонстрації. — Мадяри против міністра війни. — З полудневої Африки).

Вчера відбули ся в ческім „Народнім Домі“ в Моравській Оставі бурливі збори ческі, на котрих промавляли послы Енгель і Горжіца. Рівночасно відбували ся в иншім місци збори соціал-демократів, на котрих промавляв п. Бернер, нападаючи в острый спосіб політику Молодочехів. Відтак відбули ся демонстрації против Молодочехів. Соціалісти переходили улицями з криком: „Ганьба Молодочехам, Ганьба Енгелеви і Горжіци“. Жандармерія і поліція удало ся розігнати товпи, при чім арештовано три особи. В останніх днях відбули ся на Кралевім Градци, Літомишлі і инших ческих містах демонстрації, однако без заколоту публичного спокою. Всюди в мешканях зявдівських товчено шиби. В Кралевім Градци арештовано шість осіб. В Пільзні і Новім Місті під Прагою демонстранти пообкидали болотом почтові скринки.

В Будапешті відбули ся вчера вечером численні і бурливі збори студентів в справі контрольних зборів резервістів, на котрих в Угорщині відповідають словом jelen замість німецького hier. Отже на тих зборах висказувано обурене з тої причини, котре звернуло ся в першім ряді против спільного міністра війни бар. Кріггаммера, а також і против президента міністрів Селя. По зборах удали ся студенти

великою товпою перед льокаль ліберального клубу де голосно кричали: Ejen! jelen і „проч з hier“. Вкінци удало ся поліції розігнати демонстрантів і завести лад. В цілій Угорщині агітують за тим, аби резервісти відповідали виключно словом jelen.

З полудневої Африки не прийшли ніякі поважніші вісти. Під Ледісмес получили ся дві головні колумни англійського війська і ждуть на напад Бурів. Генерал Уайс одержав з міністерства війни наказ, аби так довго, як довго не прийде поміч, держав ся відпорно. Відділи Бурів що раз більше стісняють свій перстень довкола Ледісмес. Число Бурів, що стапули на місци, має виносити до 20.000 вояків. В останніх днях ціла їх армія зачала підступати під місто. На горбах в віддаленю 2 1/2 миль усталили дві тяжкі гармати. В кожній хвили ждуть на загальний штурм з усіх боків. З Лондона доносять, що в правительственных кругах панує велике притягнене. З Паталю надходять дуже поважені вісти, котрі правительство держить в тайні аж до відроченя парламенту. Веі дотеперішні вісти о „славних побідах“ фабриковано на замовленя, аби не допустити до опозиції в палаті послів. Фактом є, що велика часть англійських кольоній находить ся в руці неприятелів, а в инших грозить революція. Підбите полудневої Африки є тяжше, як підбите Куби і Филиппів. Від кількох днів відділи Бурів ударили на англійські позиції на північ від Трансвалю. Головна небезпечність тої акції є в тим, що Бури можуть збунтувати против Англії вірне доси племя Бамангатів.

## Новинки.

Львів дня 31 го жовтня 1899.

— В справі блякетів на листи перевозів, оновішує ц. к. Дирекція залізниць державних: В увзглядненю поновної просьби інтересованых, продовжило ц. к. Міністерство залізничне, в порозуміню з ц. к. Міністерством скарбу, рескриптом з дня 16 го жовтня с. р. ч. 46.967, визначений розпорядженем з дня 15 цвітня 1898 Взд. ч. 48 речинець до уживаня блякетів на листи перевозів старого виданя до кінця грудня 1899. В тим часі вільно отже уживати блякетів старого виданя, не лиш при надаваню посилок до стаций залізниць австрійських, але також на підставі порозуміня з корол. угор. Міністерством торгівлі, до стаций залізниць угорських.

— Отворене руху на залізници Деятин-Коломия-Стефанівка має відбути ся дня 14-ого листопада с. р. Залізниця ся буде належати до округа дирекції залізниць державних в Станиславові. Для удержаня і надзору єї буде утворена нова секція консервації в Коломиї а рівночасно також секція в Кіцмані буде закрыта. Лінія Лужани-Заліщики буде ддятого провізорично належати до круга секції в Чернівцях. Службу машини на лінії Деятин-Коломия-Стефанівка обійме огрівальня в Станиславові, до котрої будуть належати лінії: Львів-Неполоківці; Станиславів-Стрий; Станиславів-Воронянка-Керешмеан; Долина-Вигода; Галич-Острів; Тернопіль з внімкою Острова; Коломия-Слобода Рунгурска; Коломия-Княждвір;

## О СПАДЩИНУ.

(Повість з англійського).

(Дальше).

— Що мені робити? — спитав Даргун.

— Ви кажете — відповів доктор — що живете дуже правильно. Снідаєте завжди в своїм помешканю, обідаєте і пете каву по обіді в якісь дружнім для Вас домі. Поминувши віскі і чарку шеррі, яку иподі випиваєте в клубі, то Ви живите ся лиш два рази на день. Єсть отже неоспорима річ, що Вам хтось подавав отрую або при сніданю або підчас обіду. Ваш камердинер послугує Вам при сніданю, а при обіді служба в дружнім для Вас домі. Отже маєте якогось тайного ворога або у себе дома або в дружнім для Вас домі. Вашою річю єсть вислідити, де той ворог на Вас підсідає.

— Так не у неї! — відозвав ся Данило і мимоволі зрадив особу і пол тої, о котрій думав; — то не у неї! То мусить Джервіс бути і єго мені бояти ся — та ні, не можу тому віри ймати! Старий слуга жога батька — чоловік, що носив мене бувало на руках, коли я ще був маленьким!

— Ви можете легко, пане Даргун, дійти того, чи він винен, чи невинен — сказав др. Вестбрук. — Старайте ся лиш на якийсь час розлучити ся з ним. Коли побачите, що за той

час ознаки вашої хвороби щезнуть, то будете мати найсильніший доказ єго вини. Колиж ознаки будуть і дальше тревати, то мусите шукати причини деінде.

— Послухаю Вашої ради — сказав на то Даргун, зітхнувши сумно; — все ліпше як непевність.

Вільше не говорено нічого.

Коли Данило Даргун ішов від лікаря поволо до клубу Фенікс, роздумував він над предметом своєї розмови з доктором Вестбруком.

— Ктож би то допускав ся зради? — думав він собі. — Хто би то був такий? На жаль нема сумніву о тим. То Джервіс тим вужденником.

Прикро ставало Данилови, коли став роздумувати над тим, що то єго старий слуга може бути виноватий, той старий слуга, котрого він доси уважав за взорець вірности і преданности.

Той сам чоловік обслуговував ректора — Даргунового батька — коли той лежав вже на смертельній постели, а батько умираючи поручив єго опіці обох синів, з другої же сторони той сам слуга показував по собі веі ознаки глибоко відчужтого болю по смерти свого пана.

Щоже иншого міг він думати, як хаба, що то Джервіс єсть тим виновником? Ще лиш в однім місци міг він слідити за злочинном, а то там, де єго найменше треба було шукати.

Хтож би то був в Гільтон Гавзі, що мав би інтерес в єго смерті, крім одной особи, що стояла понад можливістю такого підворія?

На другий день по своій розмові з ліка-

рем сидів він сам один при сніданю і уважав на Джервіса, котрий порав ся, щоби з ознаками щирого привязаня послугувати своему панови.

Данило їв мало. Брак апетиту належав також до тих ознак якоїсь горячки, що єго валила з ніг. Сєго дня якесь притягнене відобрало єму таки зовсім охоту до їди.

У него на думці був Джервіс і минуність — ті безжурні, щасливі часи дитинні, коли то сей чоловік в єго дитинячій серци займав місце зараз по єго найближших свояках.

Коли він так роздумував над сим предметом і розважав, як має розпочати розмову, котра мала стати дуже поважною, підняв він случайно очи в гору і побачив, що той чоловік, котрому він від якогось часу приглядав ся, і собі єму приглядає ся. Очи єго стрітали ся з очами старого слуги і він побачив в них враз журби.

Старий чоловічико не спустив очий перед поглядом свого пана.

— Простіть мені, що я так на Вас дивляю ся, пане — сказав він — але я таки дуже поважно щось собі о вас думаю, коли Ви на мене подивили ся.

— Так, а то чому Джервісе?

— Бо, бо — бо мені прийшов на гадку Ваш апетит. Він у Вас в останніх тиждях якось страшно зменшив ся. Могло би комуєсь серце пукнути, хто дивить ся, як Ви їсте свій сніданок. А Ви не знаєте, як я стараю ся, щоби Вам щось доброго придбати на сніданок. Тоту рибу, пане, приїде я нині досвіта з Гроуе; єї привозять рибаки окремими лодками в солоній воді і она така, як би лише що сьві-



Підвисоке-Ходорів і Делятин-Коломия-Утефанівка. З хвилею віддання до публичного ужитку будуть отворені слідуєчі стації: Делятин, Ланчин, Товмачик, Коломия, Підгайчики, Гвоздець, Вікно, Городенка-Двір, Городенка-Місто, Ясенів польний і Стефанівка та слідуєчі пристанки: Делятин-Місто, Саджавка і Раківчик, а накінець пристанок і стація наборова: Бабин-Серафінці. Всі стації будуть служити до руху необмеженого а стація наборова Баби-Серафінці буде уряджена на разі лиш для руху особового і для пересилок товарових в наборах цілими вагонами. Пристанки: Делятин-Місто, Саджавка і Раківчик призначені для руху особового і обмеженого.

— **Регуляція горішного Дністра.** На основі уноважнення міністерства справ внутрішніх зарядив Виділа краєвий почин робіт около регуляції горішного Дністра. Сего місяця розпочато поки-що роботи земні, а імено робити перекопи на Дністрі від Розвадова до Раделич і від Тершакова до Монастиря, а на Стрважи, пригоді Дністра, від Долобова до Конюшок. Верховну управу регуляції поручив Виділа краєвий старшому інжинірови п. Іванови Гановичеви, а управителем будови п. регуляції Дністра іменовував інжиніра Дениса Горвата, для Стрважа інжиніра-ад'юпкта Володислава Згодлякевича.

— **Філія руского товариства педагогічного в Станиславові** видала слідуєчу відову: Ідучи за покликком центрального Виділу руского товариства педагогічного заснували ми в Станиславові „Філію“ того-ж товариства. Нині-ж виконуючи волю перших загальних зборів тої філії, відзиваємо ся до всіх, кому добро нашої школи лежить на серці, з прошевом: вступати в члени сего товариства і підпомагати его в переведеню его задач. — Переводесім повинні горнути ся до нашого товариства в крайній мірі III. учителі станиславівського округа і Всч. духовенство, бо-ж товариство має задачу дбати і про молодіж і про учительство і про руску школу. То-ж від участі учителів зависить в сій справі поводження его, і думаємо, що наша філія стане небавом осередком духового життя нашого учительства в округів станиславівського, товманького, богородчанського і надвірнянського. — З початком нового року шкільного рішми ся виділа заложити бурсу, де би під найлучшими умовами для родичів і опікунів молодіж руска могла найти

приют, удержане і опіку. Нашою цілю є згорнути як вайбільше рускої молодежи для школи і дати їй тим способом спроможність доброго, правдиво народного вихованя і одвітного нашим обставинам образованя. Однак наше новозавязане товариство поки що не має средств. Чим більше в нас буде членів, тим більше збере ся гроша, чим більше в нас жертв, тим скорше зможемо ввести в діло нашу гадку. Побратими вже далеко перед нами! Час і пора й нам подумати, щоби й в нас більшало число інтелігенції. Які діги, такий парі! Всякі зголошення і датки приймає Виділа на руки касиєра товариства п. М. Якимовського, учителя народної школи в Станиславові, або одного з виділових. — В Станиславові в жовтні 1899. — За Виділа товариства: *А. Шагнович* голова, *С. Федів* секретар.

— **Гусятинська філія „Просьвіти“** оголошує: Для 1-го н. ст. надлиста с. р. (в середу) відбудуть ся в Кошичинцях в сали ради громадської о год. 11 перед полуднем „загальні збори товариства разом з вічем господарско-просьвітним“. Програма зборів: 1) Служба Божа в церкві парохіальній. 2) О годині 11-ій загальні збори філії: а) справоздане виділу, б) вибір нового виділу, в) внесення членів. 3) По загальних зборах віче господарско-просьвітне, на котрім будуть викладати: а) п. Гайдукевич о шкідниках в господарстві, б) п. Король о ліченю худоби, в) о касах позачкових і спілках Райфайзена. 4) По вічу льосоване велікого насівя і щеп поміж членів товариства „Просьвіта“.

— **Збори в Сокалі.** Для 11 надлиста с. р. відбудуть ся в Сокалі в сали магістрату: А) о 12 год. в полудне загальні збори товариства „Народний Дім“ в Сокалі з програмою: 1) справоздане уступаючого виділу; — 2) вибір голови товариства; — 3) вибір шести членів і трох заступників до нового виділу; — 4) вибір надзираючої комісії; — 5) внесення членів. — Б) О 2 год. пополудни загальні збори філії „Просьвіти“ в Сокалі з програмою: 1) справоздане уступаючого виділу; — 2) вибір нового виділу; — 3) внесення членів.

— **Адвоката дра Борецкого з Делятина** і его писаря Цізна уязвив станиславівський суд за обманьства при набуваню селянських ґрунтів, особливо у Ворохті. Той адвокат мав перше канцелярию в Судовій Ванні і був там суспендован-

ний, а вже і яко адвокат в Делятині мав карний процес за обманьства та якось вивинує ся.

— **Щастя Боже!** Християньска громада міста Белза — як звідаєм пишуть — набула дня 26-ого с. м. на публичній ліцітації маєтність Прусинів під Белзом, в обемі 1476 моргів, за 96.001 зр. Ціну купинок покрия місто з продажі часті свєт. ліса. Другу часть сеї маєтности, в обемі 459 моргів, набула минушого місяца громада Прусинів за 32.350 зр. и кривина часть ціни купинок ріш-ж з спродаєм ліса громадского, а 14.000 зр. бликового довгу пере-яді на себе.

— **Виділа товариства „Сільський Господар“** рішмв скликаги загальні збори до Олеська около 10-ого надлиста с. р. з слідуєчим порядком дневним: 1) отворене зборів промовою о. голови товариства; 2) справоздане секретаря з діяльності виділу; 3) справоздане касиєра; 4) реферат в обсягу садівництва, а в случая перопони о штучних навозах: каїніті і жужлях Томаса; 5) роздача дійстним членам товариства щеп і зернівок та льосоване кількох пнів пасіки, плужка до обгортаня картофелю, насівя наших рослин і трех мішків каїніту. — З причини, що ще тепер не можна докладно знати, коли прийдуть замовлені щепи з огородничого товариства в Ряшеві, як також з причини невевности, чи краєва Рада шкільна відступить шкільну комнату на олеськім замку, подасть виділа точно час і місце зборів пізніше. — За виділа товариства „Сільський Господар“ в Олеську, 22 жовтня 1899. — *Тома Дуткевич* голова, *Ів. Пстришин* секретар.

— **Лихвар.** Перед львівским судом вела ся від кількох днів розправа против Абрама Графа, корчмаря з Віїтвіццини коло Немирова, обвиненого о вісім случаях обманьства і сім случаях лихви. Коли селянин позичив що небудь у Графа, сей скаржив его о зворот значно більшої суми, але все низшої від 50 зр., а в суді або грозьбою вимушував угоду, або старав ся о заочні вирокі. Ті практики удавали ся ему завейди тогди, коли селян з під Немирова, призначених до того суду, обвиняв до суду в Раві, куда півзачий не являв ся на терміні і програвав справу. До розправи визвано 30 свідків. Граф находив ся на вільній стопі, але дійшло до відомости суду, що він все впродує, аби утечи з краю, тому его уязвено. — По передезії розправі засуджено Графа на три роки визниці.

жо зловлена так просто в морі. Але Вам про ню так байдуже, як би то були сирі селедці. Ви чогось дуже знемагаєте, пане Даниле, от що? Ви хорі і Вам би порадити ся якогось лікаря. Вибачте, що я сьмію Вам таке говорити; але коли старий слуга сего дому, що Вас носив на руках, не сказав би Вам того отверто, то хтож має Вам то сказати?

— Правда, — відповів Данило і зітхнув; — я був ще дуже маленьким, коли Ви брали мене на плечі та несли з собою на ярмарок до міста і Ви, Джервісе, були такі добрі для мене.

— То був лиш обовязок, пане — замурокотів старий.

— Ви правду кажете, Джервісе, що до мого стану здоровля — я хорий.

— То пішайте по якого лікаря, пане Даниле.

— Я вже радив ся одного.

— А щож він Вам сказав, пане?

— Сказав, що моя хороба дуже поважна.

— Ой, пановьку, не кажіть того! — відозвав старий чоловічико наляканий.

— Та я Вам лиш правду кажу — відповів Данило. — Але нема причини тратити надії. Лікар сказав, що моя хороба поважна, але він не уважає єї за безнадієну.

— Чомуж не порадити ся якогось иншого — говорив Джервіс — може той не пізнав ся на Вашій хоробі. Коли то поважна хороба, то Ви повинні би радити ся всіх найліпших лікарів в Лондоні, аж знайдете такого, котрий би Васвилічив. Такий рослий і добре збудований молодий мужчина чей не повинен би поважно нездужати. Мені то не може ся помістити в голову, як тут може бути щось поважного.

— Я того не знаю, Джервісе; на всякий случай я рішмв ся щось для Вас зробити.

— Для мене пане! Господь Бог нехай Вам заплатить за Вашу велжкодушність, але мені не треба нічого на сім світі.

— Та відносини можуть змінити ся —

відповів Данило. — Я вже Вам то казав, що я на случай моєї смерті не позабув на Вас.

— Так, пане; Ви були так ласкаві і сказали мені, що записали мені малу ренту. То була з Вашої сторони велика ласка, що Ви на то памятали і я за то Вам вдячний. Але мені годі ту справу уважати инакше, як хіба лиш за жарт; бож то преці не природно, щоби такий старий чоловік, як я, міг пережити такого молодого, як Ви і нехай Бог боронить, щоби щось такого було можливим.

— Не можемо знати, що стане ся. На всякий случай я памятав на все найгірше. А що Ви Джервісе старієте ся, а ціле своє життя тяжко працювали, то Вам би треба спочити. Отже замість держати Вас аж до моєї смерті, то я Вам зараз виплачу ренту. Можете собі устроїти свою власну малу домівку та жити як панок, і то коли Вам схоче ся.

Данило Даргун не сподівав ся того, що та вість замість викликати радість старого чоловіка викличе в нім лиш смуток і засоромлене.

— Простіть мені, пане — сказав Джервіс — а може Ви вже виглядали собі якогось молодшого, котрий Вам ліпше подобає ся і котрий би Вам ліпше послугував, як бідний старий Джервіс?

— Ні, ні, — відповів Данило. — Я собі нікого не виглядав. Та й не гадаю, щоби хтось другий такий знайшов ся, котрий би мені так добре послугував, як Ви.

— А чомуж хочете змінити?

— Я не хочу змінити. Я хотів би лиш заробити Вас щасливим Джервісе.

— То заробите мене щасливим, як лишите мене в службі при собі — просив ся старий слуга. — Лишіть мене при собі, пане! Не говоріть о якійсь ренті; не хочу від Вас нічого, як лиш ту приятність, щоби я міг послугувати синові мого доброго старого пана. Мені так приятно Вам тепер послугувати, як було приятно перед двайцятьма роками носити Вас на

плечах по ярмарках. То були добрі часи, може ні, пане? Лишіть мене при собі, а коли я помру, то кажіть мене поховати не далеко від місця, де Ви будете жити. Коли тогди случайно будете іти через кладовище, де мої кости будуть лежати, то зітхніть за мою душу і скажіть: Бідний старий Джервіс! То буде найліпша заплата за то, що я Вас змалку так любив.

Чи то була комедія? Чи сьмічене лицемірство і удаване? Ні, ні, ні; Данило Даргун не міг тому вірити.

Сльози станули ему в очах; він подав руку старому слугі і устиснув его сердечно.

— Лишіть ся при мені, Джервісе! — сказав він; — я маю повне довіре до Вас.

По тій розмові вийшов Данило Даргун з дому і пішов просто до дра Вестбрука, котрому обширно розповів ту свою розмову.

— Я зайшов того старого чоловіка добре з маньки — сказав він накінець; — і мені здає ся, що він то ходяча вірність.

— Ви зайшли его з маньки, пане Даргун! Ви дурницю зробили! — відозвав ся лікар, знаючиий свєт і людей. — Ви називаєте тоту сентиментальну розмову манькою? Коли той чоловік здібаний подавати тролячу поволі отрую, то він розуміє ся, потрафать і удавати та проливати крокодилеві слези, щоби показати свою прихильність панови, котрого старає ся поволі убити подаячи ему по тропки отруї. Коли хочете того чоловіка дійстно зайти добре з маньки, то зробіть то на мій спосіб. Снідайте тиждень або дві неділі деінде; не тикайте піною, навіть води не пийте у себе дома; коли тогди ознаки щезнуть, то будете знати, що маєте судити о тій звирцевій вірности Джервіса.

Данило обіцяв послужати ради лікаря. Він був переконаний о невинности свого слуги; але хотів рішити єю справу в безумнівний спосіб.

А колиб Джервіс був дійстно невинним, то хто тогди допускав би ся того злодійства?



— **Буковинець межи Бурами.** У войску Бурів в полудневій Африці служить також молодий лікар австрійський др. Сенц, родом з Буковини, котрий пішов шукати щастя в чужих краях і опивився аж в бурею войску. Др. Сенц скінчив медичні студії у Відні, вислужив у войску і був відтак лікарем при однім з віденських шпиталів, аж его взяла охота шукати щастя в чужих краях. Може пів року тому, як він поїхав до Капштадту в полудневій Африці, а звідси до Йоганесбургга і до Блюмфонтейн, столиці незалежної другої держави Бурів, Оран'я. Та ба; всюди добре де нас нема! — В містах полудневої Африки так вже повно лікарів, що навіть Німцям лікарям, котрих Бури ще найдідше люблять, нема вже де подіти ся. Дрова Сенцови прийшло ся тяжко жити. Наконце ось він був в містечку Бетлегем в державі Оран'я і там вже зачало ся ему якось ніби трохи ліпше вести ся, бо заробляв місячно около 40 фунтів (400 зр.) В тім лиш була біда, що той заробок був в більшій частині на папери, записаний в книжочці доктора, яко платня, котра ему ще належить ся. Аж ось вибухла війна, а др. Сенц лишив свою цивільну практику і вступив до державної служби, до войска незалежної держави Оран'я.

— **Завіщанє диявана.** У Відні помер старий дивак, власитель камениці і б. ліквідатор австрійсько-угорського банку, Евгеній Пфундгеллер. Замешкував він в своїм домі маленьку комнату на четвертій поверсі і з ніким не стикав ся. Особливо омивав він родину. Можна собі представити, як милим було здивоване свояків, коли дізнали ся, що небіжчик записав їм в завіщаню близько пів мільона зр. Померший поробив також записи на добродійні ціли.

— **Аж тепер буде біда,** бо дияманти дорожкіють. В полудневій Африці веде ся війна і бурею войска бомбардують не лиш місто Мафекінг але й Кімберле, як-раз то місто, звідки приходять до Європи найбільші і найкрасні дияманти. Копальні диямантів в Кімберле дають майже п'яту часть всіх диямантів, які появляють ся на торгах всего світа. Головною торговицею для торгівлі диямантами єсть Лондон і звідтам ішла висша ціна сих дорогочінних камінців. Ще кілька місяців тому на-

зад, коли була лиш бесіда о можливости війни Англіїців з Бурами, ціна диямантів вже була підскачила, а іменно подорожжили були т. зв. сирі т. е. не шльофовані дияманти. Та не лиш війна піднесла ціну диямантів; ще більше піднесла єї змова двох товариств, котрі мають свої копальні в полудневій Африці а центральні свої бюра в Лондоні. Ціна ішла від місяця до місяця о 5 процент висше та дійшла нині до 30 процент висше як була до недавна; коли так дальше піде, то до марта сльдуячого року ціна буде о 60 процент висша, поминувши вже підвишенє внаслідок війни. А хто на тім найбільше потерпить? Передовсім гуртовні торговельники і шлюфарі в Амстердамі а відтак доярові королеви в Америці, котрі купують найкрасні і найбільші дияманти; 80 прц. всіх диямантів іде до Америки. По Америці розходить ся найбільше диямантів до Росії і там тепер крім иншого голоду настане голод і на дияманти. В Австро-Угорщині нема обави, бо тут минє ся вже лиш 3 процент всіх диямантів, а у нас в Галичині? — хіба таки нема обави, проби нам війна в полудневій Африці пошкодила. Наші люди мають своє каміне, котре спокійно можуть товчи дальше як товчуть доси.

— **Померли:** О. Юліян Чайковський, декан мокрянський, епархії перемискої, парох в Городиці, упокоїв ся 26 с. м. в 61-ім році життя а в 40-овім сьвященства. — О. Іван Лазор, парох в Любичи, дек. потелицького, упокоїв ся дня 17 с. м. в 71-ім році життя а в 43-ім сьвященства. — Франц Зданьський, радник двору і емеритований старший прокуратор державний, помер у Львові дня 26 с. м. проживши 74 літ. — В Балтіморі помер Огтмар Моргенталер, винаходець найзнаменитшої машини до складаня черенок друкарських т. зв. „Лінотипія“. Покійник не довго тішив ся своїм винаходом, що вже може незадовго зробить величезний переворот в сьвітї друкарскім.

Нараз підняв він очи до гори і відозвав ся до неї:

— Павлино, я виїжджаю в одній справі, котру можу лиш особисто залагодити. Буду мусів для того розстати ся з тобою на тиждень або й на довше. Може вже й ніколи не побачимо ся. Буде то тобі дуже прикро?

— Данилку! Що се ти нині таке говориш? Коли то жарг, то дуже лютий.

— То не жарг, Павлино, — відповів єї наречений. — В житю буває всіляко; тамтого тиждня пізнав я, що мому житю грозить безпосередна небезпечність.

— Ти слабий, Данилку — сказала Павлино, — а від того ти такий первозний. Не бери собі так того до серця і не думай о тім. Порядь ся иншого лікаря, не того, що тепер.

— Таки так зроблю! — відповів Данило зміненым нагло голосом, — добре кажеш, Павлино. Не хочу мучити ся якимись такими гадкам та здогадами. Чогож мені бояти ся? Смерть преці то не страшне лихо. Таке всі мусимо умирати. Але страшнішим як смерть єсть обманство, зрада, фальшивість людей, котрих любимо, — отто лихо, страшніше від найстрашнішої смерти. О Павлино! скажи мені, що я не потребую того бояти ся!

— Від когож би тобі того бояти ся, Данилку?

— Ба, від кого, то й питанє! Не від тебе, Павлино?

— Від мене?! — залунало із здивованих єї уст. — Чи ти з розуму війшов?

— Закленись — закленись мені, що нема фальшивости в твоїм серці, Павлино! Що ти мене любиш так по щирости, як ти мені то говорила, що не обманюєш мене облєстними і солодєнькими словами! — сказав молодий мужчина в шалєнім роздразненю.

(Дальше буде).

## ТЕЛЕГРАФИ.

**Відень 31 жовтня.** Вчєра по полудня на панихиді за бл. п. дра Воляна явили ся живістер внутрішних справ, президент палати Фуко і віцепрезидент др. Пентак та кільканайцять посдів. По богослужєню перевезено тіло покійника на північний дворець.

**Чернівці 31 жовтня.** Вчєра відбули ся тут збори румунського духовенства, котре ухвалило вислати меморіял до президента міністрів, міністра внутрішних справ і просьвіти з протестом против ухвал духовенства руского.

**Лєдїсмєс 31 жовтня.** Від самого рана веде ся борба артилерії. Бури напірають на лівє англійське крило. По кількогодинній борбі Бурів відєкинєно. Англійці втратили до 100 людей.

## Надісланє.

**15 кр. — кожда серия 10 штук.**

Збірка історичних портретів в виді листової марки, величина 60×27 міліметрів, ритованих на сталі, одинокий підручник для молодежи. Для замовлень з провінції треба дочислити порто з реком. 15 кр. Адміністрация „Нар. Часовиси“.

— **В канцелярії руского товариства педагогічного,** при улиці Академічній, ч. 8, можна купити сльдуячі виданя: 1) Образкові виданя: Зьвіринєць 10 кр. — Гостинєць 10 кр. — Забавки 10 кр. — Менажерія 10 кр. — Робінзон 40 кр. — Квіточка 20 кр. — Віночок 20 кр. — Кобзар Тараса Шевченка 20 кр. — Франко: Лис Микита, 2-ге цілком переробленє виданє 50 кр. — Мірон: Пригоди Дон Кіхота 40 кр. — Наші звєрята 40 кр. — Діточі вигадки ч. 1. 30 кр. — Діточі вигадки ч. 2. 30 кр. — Забавки для дітїй 40 кр. — Мала менажерія 35 кр. — Велика менажерія 40 кр. — Нашим дітям ч. I. 40 кр. — Нашим дітям ч. II. 40 кр. — 2) Виданя без образків: Читанка ч. I, II, III, IV. оправні 20 кр., без оправні 10 кр. — Кїтиця желань, 2 розширене виданє 20 кр. — Ів. Франко: Абу каземові Капці 20 кр. — Учильєль на р. 1890, 1891, 1892, 1893, 1894, 1895, 1896. 2 зр. — Дзвінок на р. 1892, 1893, 1894, 1895, 1896, 1897, 3 зр. — Ів. Левіцький: Попалєсь, Рїздвяні сценки 10 кр. — Вєл. Шухевич: Записки школяря 20 кр. — Від Бєскида до Андів 10 кр. — В. Чайченка: Олєся; Байки; Кожар; два оповіданя по 5 кр. — Дума про княгиню Кожаря 5 кр. — О. Нижанковський: Батько і мати, двосьпів для дітїй з фортеп. 10 кр. — Леонїда Глїбова: Байки 5 кр. — Дніпрові Чайки: Казка про сонце та єго сина; Писанка по 5 кр. — М. Лисєнко: Тече вода з під явора. Двосьпів з фортеп. 10 кр. — Мапа етнеграфічна України-Руси 20 кр. — Гордїєнко: Каргаєнці і Римляни 20 кр. — Юлії Верне. Подорож довкола землі 60 кр. — Барановський. Приписи до іспитів 20 кр. — Молитвенник народний, в полотно оправлений 20 кр. — Др. Л. Кєльнер. Коротка історія педагогії 60 кр. — Василь Вр. Джонатан Свіфт. Подорож Гулївера до краю великанів 25 кр. — Остап Макарушка. Короткий огляд руско-українського письменства 15 кр. — Мальота. Без родини 40 кр. — Віра Лебєдєва. Прогулька 5 кр. — Др. Мандибур. Олімпія 35 кр. — Сальо. Нєпос для III. кл. гімн. 65 кр. — А. К. Робінзон неїлюстрований 10 кр. — Kokurewicz Józef. Podręcznik dla kancelaryi szkolnej. 50 кр. — Тарас Шевченко. Кобзар для молодежи. 1.20 зр. — Всєкі замовленя висилають ся скоро і точно.

За редакцією відповідає: Адам Крєховецкий.

Вечєром по своїй розмові з дром Вєстбруком обїдав Данило Даргун знову як від кількох недїль в вїллі Гїльтон. Павлино була для него дуже ширєю як завсїгда від якогось часу. Поважанє і цїнованє, які викликала в нїй добрєта єї наречєного, розвинули ся в нїжнїйше і тєплїйше чувствє.

— Данилку — сказала она того вечєра, коли они по обїді сидїли кілька хвиль самі одні з собою. — Твоє здоровлє від часу, як тебе лічить той доктор, не поправило ся так, як би я того сподївала ся. Я би хотїла, щоби ти порадиє ся якогось другого.

Она сказала то оттак злегка, бо не хотїла недужого налякати тим, колиб показала по собі якусь більшу обаву. Єї голос мав для того в собі якусь игучно удану байдужність.

Данило Даргун був того вечєра на кожний видив дуже вражливий. Той єї шлугчий голос мав для того для єго уха щось дивного. Перший раз, від коли він бував у неї, здавало ся ему, що голос улюблєвої жєнщини мав щось фальшивого в собі.

Єго взяв нараз якийсь страх і ніби мороз пішов ему від него по тілі. А що, колиб тєта жєнщина — тєта жєнщина, до котрої він так цїлим серцем привязав ся — а що, колиб она була иншою, як адавала ся? А що, колиб єї серце ніколи не належало до него, колиб єї любов ніколи не була відвернула ся від того, котрому она колєсь єї була пожєртвувала? А що, колиб єї палкий погляд, єї солодєнькі слова, та всє єї поважність були лиш комєдиєю, котрої він жєртвоє слав ся? А що, колиб...

— Я став ся жєртвою зради — подумав він собі; — але зрадника тут не може бути. О ві; пошукаю єго дєсь индє, дєсь индє, лиш не тут.

Павлино споглядала на свого приятєля, що спустивши очи в долину, сидів понурий і задуманий перед нею.



## І Н С Е Р А Т И.

Для Львова і Галичини  
головний склад і експедиція  
WARSH. TYGODNIKA ILLUSTR.  
находить ся  
у Львові, в пасажу Гавсмана ч. 9.  
Агенція дневників і оголошень  
принймає також  
пренумерату і оголошення до Warszawsk-ого Tygodnik-a illustr.

## Ісерати

(„оповіщення прийнятні“) до „Газети  
Львівської“, „Народної Часописи“,  
і всіх інших часописів принймає  
виключно ново отворена „Агенція  
дневників і оголошень“ в пасажу  
Гавсмана ч. 9. Агенція ся при-  
нимає також пренумерату на всі  
дневники краєві і заграничні.

Ново отворена  
Агенція дневників і оголошень  
у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9.

принймає

**О Г О Л О Ш Е Н Я**

до всіх дневників  
по цінах оригінальних.

До

„Народної Часописи“ і „Газети Львівської“  
може приймати анонси виключно лиш ся Агенція.

# ПОБІЛЬШЕННЯ ФОТОГРАФІЇ

цілком вірні оригінали аж до природної вели-  
чини артистично виготовлені. — В паспарту.

Ціна за портрет величини 37x45 см. разом з пор-  
том і опакованем **5 зр. 10 кр.**, в хороших  
рамах **9 зр. 60 кр.** (аж до 5-тьох клгр. франко).

Замовлення приймає **А. ЛЯНДОВСКИЙ**

**Львів, Пасаж Гавсмана.**

Ново отворена Агенція дневників і оголошень

**Пасаж Гавсмана ч. 9,**

принймає оголошення до всіх дневників

і також пренумерату на всі часописи краєві і заграничні.